

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Коммунизма

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 38 (4216) ♦ Четверг, 28 марта 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ДЕНЬ ПЯТИЛЕНКИ —  
ВКЛАД В ПЯТИЛЕНКУ

за три года и два с половиной месяца выполнила свое трудовое пятилетнее задание. Таков ответ передовой работницы на призыв партии ознаменовать определяющий год пятилетки новыми успехами в труде.

## ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Не женское это дело — на лесозаготовках работать, да мужиков в поселке раз, два и обчелся. На фронте нужны были солдаты, а в тылу женщины брались за топоры, пилы, одним словом, тянули всю мужскую работу. Анна впряглась в нее с четырнадцати лет: вместо матери поехала на лесоучасток, чтобы большая семья без присмотра не осталась; Отец — на фронте, братья слишком малы.

Не боялись маленькие руки девушки никакой работы. Все делали на совесть, всюду — в почте. Пятнадцать лет было Аннушке, когда появилась о ней первая заметка в стенгазете. Не слава, конечно, а сознание собственного долга и укрепило в девушке веру в себя.

На долю Анны Дмитриевны выпал нелегкий жизненный путь. В Локосове, на берегу великой сибирской реки, прошли ее детство и юность. Рыбачила в колхозной бригаде, разделяла рыбью, была бондарем — бочки сбивала под рыбью, отправляла их на баржах. Переехав в Сургут в 1956 году, она вначале продолжала работать бондарем на рыбоконсервном комбинате. Уставали сильные руки, натруженные за многие годы физической работой. «Не женское это дело — бондарем быть», — уже смелее отказывалась Анна Дмитриевна, так как ушло в прошлое то тяжкое время войны, когда мужики были на фронте.

И вот уже пятнадцатый год Анна Дмитриевна Петрова трудится на разделке рыбы в консервном цехе. На ее глазах формировался коллектив, постоянно завоевывавший призовые места в социалистическом соревновании по комбинату. Она была свидетелем реконструкции цеха.

— Видите, сейчас я сидя разделяю рыбью, — рассказывала Анна Дмитриевна; — а раньше восемь часов простояла, ноги гудят, руки, уставшие от тяжелого ножа, ноют. Не каждый у нас выдерживает. Молодежь особенно разочаровывается в работе. А ведь зря. Если имеешь смекалку и работу любишь, то можно быстро научиться на разделке рыбы. Интересно в цехе. Женщины веселые, шутку любят, дружные.

Разговаривая со мной, Анна Дмитриевна продолжает разделку рыбы. Уверенно и четко обрезает плавники, хвост, и очередная рыба поднимается по конвейеру дальше. 105 тонн обработала Петрова с начала пятилетки — сотни миллионов штук. Мелькают ее сильные маленькие руки, умело берутся они за любое дело, поскольку привыкла эта простая русская женщина работать всегда и везде на совесть.

Л. ПЕТРОВА.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении орденами и медалями СССР рабочих, рыбаков-колхозников, инженерно-технических работников предприятий и организаций рыбного хозяйства.

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств наградить:

ПО СУРГУТСКОМУ РАЙОНУ:

орденом Трудового Красного Знамени  
Баклыкова Михаила Ивановича — рабочего Сургутского рыбокомбината.

Медалью «За трудовую доблесть»  
Кондакова Геннадия Константиновича — капитана судна Сургутского рыбокомбината.

Медалью «За трудовое отличие»  
Тимофееву Веру Сергеевну — рабочую Сургутского рыбокомбината.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГИАДЗЕ.  
26 февраля 1974 г.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

ГАЗОПРОВОД ИДЕТ К  
ГРЭС — 1 стр.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА ПЕРИОД НАВИГАЦИИ? — 2 стр.

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК — 3 стр.

БРАКОНЬЕРОВ К ОТВЕТУ — 4 стр.



## НА ТАЕЖНЫХ ДЕЛЯНКАХ

Лежневки, кустовые площадки, каждый метр трассы, на которой пролегут нефтесборные сети, — для всего этого нужен лес. Без него с наступлением оттепели на Агане не сделаешь и шагу. Поэтому с раннего утра и до позднего вечера звенят мотопилы на деревнях Аганского лесоучастка. Труженики зеленого цеха нашего района делом отвечают на постановление партии и правительства о дальнейшем развитии соревнования в 1974 году.

Тон в социалистическом соревновании является малая комплексная молодежная бригада Василия Рудиха. При норме 66 кубометров древесины за смену бригада отгружает по 90—100 кубометров. Василий — не новичок на лесозаготовках. Четырнадцатилетний стаж работы говорит сам за себя.

На снимке: Василий Рудих (слева) и помощник вальщика Юрий Семен.

Фото Ю. Филатова.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ  
В СОВЕТ СОЮЗА

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Тюменской области:

340. Северный избирательный округ (центр — г. Ханты-Мансийск).

Национальные округа Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий;

В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

22. Омский избирательный округ (центр — г. Омск).

Области: Курганская, Омская и Тюменская;

747. Ханты-Мансийский избирательный округ (центр — г. Ханты-Мансийск).

Ханты-Мансийский национальный округ.

«КРАСНАЯ СУББОТА»  
СУРГУТЯН

Специализированное  
строительное  
управление № 1

Семь человек бригады Д. Ш. Галаятдинова в день коммунистического субботника обозначают 80 кубов леса, который пойдет на строительство кустов и дорог на Солкине. Ежедневная выработка бригады составляет 45—46 кубов, а 20 апреля решено сделать днем высокопроизводительного труда. Такое же настроение в бригаде дорожников и бульдозеристов, у рабочих ремонтных мастерских. На Солкине, Западном Сургуте, на Федоровке работы будут вестись интенсивно.

20 апреля сто человек управления будут трудиться непосредственно на рабочих местах, 85 человек займутся благоустройством. Заработанные в этот день деньги — более 3 тысяч рублей — перечислим в фонд пятилетки.

В. ВАСИЛЬЕВА,  
старший инженер  
по труду ССУ-1.

**ПОДАВЛЯЮЩЕЕ** большинство отдельников из специализированного управления № 22 — молодежь. Шесть комсомольско-молодежных коллективов трудятся на различных объектах нашего города. И не просто трудятся, а с желанием опередить время, порадовать сургутян новыми домами, магазинами, школами. 1974 год определяет лицо пятилетки, он знаменателен также двумя крупными событиями: в апреле комсомолия страны собирается на свой XVII съезд, а в июне исполняется 50 лет со дня присвоения ВЛКСМ имени Ленина. Готовясь к этим датам, парни и девчата принесли повышенные социалистические обязательства. Так, бригада М. Парфенюк решила ежедневно выполнять план на 105—110 процентов, сдавать объекты только с отличным качеством работ. Хорошие обязательства? Еще бы: горожане раньше получат квартиры, которые не испортят им настроения своей отделькой.

Финиширует первый квартал года, пора бы подводить итоги. И комитет комсомола подвел. Результаты, мягко

говоря, печальные: почти все комсомольско-молодежные коллективы вот уже в течение трех месяцев работают в полисы. Неужели у молодых пропал трудовой энтузиазм, неужели забыты высокие обязательства?

газстрой не решает вопрос обеспечения этих домов стеклом и ДСП. Стекло и мозаичную плитку напрасно требует СУ-22 у треста строителей для мастерских ГПТУ-17; там отделка вообще приостановлена.

А сургутяне с недоумением смотрят на готовые коробки зданий: как же так, дома под крышей и в то же время месяцами стоят, не готовые к сдаче.

Комитет комсомола управления не раз был тревогу, призывал на помощь и руководство, и комитеты ВЛКСМ, и партком треста Сургутгазстрой, и партбюро Отделочных работ. Разводят руками, обещают, успокаивают: скоро навигация, вот тогда нагоните и социальные обязательства начнете выполнять. Вот тогда... А пока молодежь, разочарованная месяцами безделья, уходит от нас. За три месяца комсомольская организация управления потеряла 70 человек. И в основном это те, кто приехал по комсомольским путевкам, кто жаждал настоящего дела.

Вот и получается, что в самом начале большого пути у молодежных коллективов СУ-22 привал. А имеем ли мы на него право? Ведь социалистические обязательства принимаются не только на период навигации.

Ю. ГЛИНСКИХ,  
секретарь  
комитета ВЛКСМ  
СУ-22.

## БЕЗ ПРАВА НА ПРИВАЛ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА.

ства? Действительно, трудовой энтузиазм идет на убыль по той простой причине, что генподрядчики плохо обеспечивают отделников фронтом работ. Вот КПД-18 в микрорайоне строителей. Отделочные работы уже заканчиваются, дом можно сдавать рабочей комиссии, но... СУ-4 не поставило электрощитов. На КПД-12 и КПД-13 отделочные работы идут, но... деревообрабатывающий завод мало дает половины доски, трест Сургут-

Может, только строители тянут резину, может, в других микрорайонах картина отраднее? Если бы! Весь город ждет открытия поликлиники у геологов, а нефтеразведочная экспедиция не может решить «архисложный» вопрос: врезки этого объекта в существующую теплосеть.

С окончанием работ на профилактории нефтегазодобывающего управления пять бригад (это около ста человек) останутся без работы.

Школа наша находится в поселке строителей. Она совсем молодая: ей четыре года. Еще ни разу не провожала она своих десятиклассников в большую жизнь, многое у нее впереди.

Хорошие, энергичные ребята учатся в нашей школе. Вот Лена Береславская, Валера Егоров, Нина Башкирова, Ирэна Варшавская, Лена Бочинин, Лиза Салюк. Всех, конечно, трудно перечислить. На все у них хватает времени: и на отличную учебу, и на работу с октябрятами и пионерами.

А сколько ребят занимаются спортом! Они, школьные спортсмены, завоевали кубки по легкой атлетике, по лыжам на призы газеты «Пионерская правда». Баскетболисты в течение двух лет держат первое место по городу.

Все лето трудовые бригады обустраивали спортивный городок около школы: сделали карты, на стадионе — беговые дорожки, футбольное поле. Девятиклассники во время практики отремонтировали школу. На заработанные у шефов в строительном управлении № 9 деньги купили новые наглядные пособия, спортивный инвентарь.

Хорошие у нас шефы: на комсомольских собраниях они первые советчики, на торжествах — первые гости. Они же, шефы из СУ-16, СУ-9, УМ-3, позабылись о поездке наших ребят в южные города — Львов, Керчь, Симферополь, Феодосию...

Но мы ничего еще не сказали о наших учителях. Действительно, «сколько нужно любви и зеяния, чтобы слушали, чтобы верили, чтобы помнили люди тебя». Мы каждый день идем на встречу с учителем. Нам нужны эти встречи. Учитель думает, ищет, заботливо лепит наш характер. Как радуется он ребячим успехам, хороши ответам у доски, как больно ему от наших неудач.

Любимые учителя? Это Г. А. Монастырева, Г. Н. Конева, Л. П. Охотникова, Т. В. Захарова, В. П. Тюрин, О. К. Шабанова. И тоже ведь всех не перечислишь...

Еще ни разу школа не провожала своих десятиклассников. Но скоро первый выпуск. 50 ребят уйдут из школы, у каждого своя дорога. И только общими будут память о школе, добрые советы и напутствия учителей.

Т. ЧЕРНЫШЕВА, Л. ГОЛОСОВА, Л. ЛУКЬЯНОВА,  
учащиеся 9 класса средней школы № 7.

## ИНИЦИATORЫ СОРЕВНОВАНИЯ



ИНИЦИATORЫ соревнования хлеборобов Алтайского края за сверхплановую продажу зерна государству выступают ордена Октябрьской революции

совхоз «Бийский». За три года девятой пятилетки объем производства сельскохозяйственной продукции увеличился на 23 процента, производительность труда — на 40 процентов. Урожайность зерновых выросла на 4,1 центнера с гектара.

За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем году девятой пятилетки коллектив совхоза «Бийский» на-



гражден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Передовой коллектив принял повышенные обязательства. Он намерен в нынешнем году продать государству не менее 13.600 тонн зерна.

Семена в хозяйстве доведены до первого и второго классов посевного стандарта. С опережением графика идет ремонт трак-



торов, комбайнов, автомашин. На поля вывезено уже около тридцати тысяч тонн органических удобрений. Механизаторы настойчиво повышают свое мастерство в агрокружках, в школах экономических знаний.

На верхнем снимке слева: передовой комбайнер Е. О. Леопольд.

На нижнем снимке слева: заведующий центральной ремонтной мастерской пропагандист Б. В. Тарада (в центре) обсуждает с механизаторами план весенне-полевых работ.

На верхнем снимке справа: в совхозе хорошо зарекомендовал себя способ возделывания озимых между кулисами. Живая изгородь хорошо задерживает снег, предохраняет почву от ветровой и водной эрозии.

Фото В. Садчикова (ТАСС).

## Помощь общественности

Опорный пункт при ЖКК треста Сургутгазстрой создан недавно. Первый в городе, он и опыта пока не имеет маловато, но уже делает первые шаги. При опорном пункте работает детская комната «Тимуро-век», добровольная народная дружина, домовой совет микрорайона, товарищеский суд.

Недавно состоялось первое заседание суда. Оно прошло очень бурно. Жильцы дома № 17 по улице Дорожной жаловались на П. Горбунова и А. Михееву.

Члены товарищеского суда навещают, так называемые, неблагополучные семьи, проводят воспитательную работу. Планируется в дальнейшем заседания проводить в Доме культуры «Строитель», а решения суда вывешивать в людных местах.

Р. ЕВДОКИМОВА,  
управляющий домами  
ЖКК треста  
Сургутгазстрой.

## ОБСУЖДАЯ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ

### Партийная жизнь: организационная работа

Партийное бюро Сургутской ГРЭС правильно понимает курс нашей партии на улучшение отбора и приема в КПСС людей из среды рабочих, из числа комсомольцев и передовой молодежи. 70 процентов общего числа коммунистов ГРЭС составляют рабочие. Коммунисты на всех участках производства показывают образцы труда и дисциплины, возглавляют соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1974 года. Итоги работы двух месяцев показывают, что слова энергетиков не расходятся с делом. За это время выработано 13 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх плана.

В городской комитет партии были представлены дела 6 кандидатами в члены КПСС передовиков производства,

активных общественников, повышающих свой идеино-теоретический уровень, членов ВЛКСМ. И вот состоялось заседание внештатной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при горкоме КПСС. Секретарь партбюро Сургутской ГРЭС В. Г. Губачев зачитывает заявление о приеме кандидатом в члены КПСС мастера цеха центрального ремонта Сергея Аркадьевича Башкова и докладывает, что его рекомендуют два члена КПСС и бюро горкома ВЛКСМ.

Заслушивается биография вступающего. Учеба в школе, техникуме. До приезда на север Сергей пять лет трудился на Серовской ГРЭС. Половина года продолжалась заграничная командировка. Вместе с другими советскими специалистами

оказывал практическую помощь корейским товарищам в наладке и пуске Пукканской ТЭЦ, за что правительством КНДР награжден медалью «За трудовую доблесть». В 1968 году в честь 50-летия Ленинского комсомола Свердловский обком ВЛКСМ наградил его дипломом как лучшего молодого рабочего юбилейного года.

Рекомендующие товарищи указывают, что Башков работает на Сургутской ГРЭС с 1972 года, является мастером топливного участка цеха центрального ремонта по газовому хозяйству. Бригада, возглавляемая тов. Башковым, производственные задания выполняет на 117—119 процентов. По итогам социалистического соревнования в 1973 году бригаде не раз присуждались призовые места. Бригада включилась в соревнование за коммунистич-

## У СТРОИТЕЛЕЙ СТРАНЫ

### ПРИНИМАЯ ПРИСЯГУ

В этот день Ленинская комната как всегда была заполнена личным составом, но все ждали с нетерпением начала информации. Еще дни за два заместитель начальника отдела по политико-воспитательной работе В. В. Харитонов объявил, что 15 марта перед нами выступит Н. А. Афонина.

Что грех таить, мало мы знаем о работе сотрудников милиции, о положении в стране в предвоенные, военные годы. А именно тогда пришла работать в НКВД по направлению комсомола восемнадцатилетняя Надежда Афонина. Сейчас ее знают в городе и районе, это она в торжественной обстановке вручает молодёжный, серпантинный, советский паспорт. Но признание и уважение пришли не сразу.

После окончания девяти классов, она, как все комсомольцы трудных военных лет, хотела помочь народу. Пошла в Сургутскую сельскую библиотеку, стала рассказывать о подвигах советских воинов.

В мае 1943 года восемнадцатилетней девчонкой по направлению комсомола пошла работать паспортисткой в Сургутское районное отделение.

О себе сейчас рассказывает мало, больше о тех, с кем бок о бок шла нелегкими дорогами. А они действительно были нелегкими.

Малочисленность отделения НКВД накладывала на каждого работника еще больший груз ответственности. Приходилось сутками работать, не выходя из помещения. Особенно тяжело приходилось, когда многие работники уходили с конвоем в Ханты-Мансийск, учитывая, что в один конец прибывали лишь на семь-восьмь сутки. В такие периоды к службе в отделении привлекались все оставшиеся, зачастую объявлялось казарменное положение.

Но именно в такой обстановке и проверяются воля, характер человека. И эти испытания девушка выдержала с честью.

А в мае 1945 года партийная ячейка приняла Афонину кандидатом в члены КПСС. Через год, выдержав испытательный срок, была принята в члены Коммунистической партии.

И сейчас коммунист Афонина накануне принятия Присяги личным составом органов внутренних дел с теплыми словами приветствия обратилась к нам, молодым сотрудникам:

— Пусть день принятия Присяги, этот поистине праздничный день для всех нас, зажжет негасящую искру в вас, молодом поколении, вооруженной части партии. Берегите приумножайте и умножайте славу дзержинца-чекиста, постоянно помните слова железногого Феликса Эдмундовича: «Чекистом может быть человек с горячим сердцем, холодной головой и чистыми руками», а для этого еще надо многому учиться.

И Надежда Александровна рассказывает о замечательном человеке, работнике, прошедшем дорогами войны и сразу после демобилизации пришедшем работать в органы милиции. Человек этот — Василий Ефимович Балуев. Много раз он вступал в схватку с вооруженными преступниками и всегда выходил победителем. Сидящие в зале знали его и жалели, что смерть так рано вырвала его из наших рядов.

В заключение своего выступления Н. А. Афонина пожелала всем нам крепкого здоровья, успехов в работе. С ответным словом благодарности выступил В. В. Харитонов.

Сейчас органы внутренних дел намного повысили уровень образования, политической и тактической зрелости. В нашем коллективе пример выполнения оперативной следственной работы показывают В. Н. Тарановский, Г. Н. Брель, В. Н. Галочкин, А. Е. Галков, и другие.

Пусть день принятия Присяги станет для нас новой отправной точкой в выполнении служебного долга.

А. ВЫБОРНОВ, наш нешт. корр.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Успешно работает по методу Н. Злобина комплексная бригада бакинских строителей, возглавляемая Героем Социалистического Труда С. Мамедовым.

В минувшем году передовой колектив выполнил задание почти на 125 процентов. Сейчас строители сооружают крупный тепличный комбинат. За три месяца решено сдать в действие тридцать тонн теплиц.

На снимке: Сафаради Мамедов среди членов своей бригады. Слева направо — каменщик Н. Султанов, бетонщик В. Елизаров, бригадир С. Мамедов, плотники И. Пензар и И. Мамедов.

Фото Я. Халилова (ТАСС).



В ЭТОМ году коллектив Сургутского участка Сибэнергомонтажа обещает сдать в эксплуатацию четвертый и пятый энергоблок.

В турбинном цехе, куда я направляюсь, проходят главные события. Рядом с уже живущими турбинами рождаются новые. Один из лучших коллективов участка — бригада монтажников Федора Павловича Гунбина заканчивает сборку конденсатора четвертого энергоблока.

Время обеденное. Но двое парней работают не прерывают: подгоняют трубчатые латунные пластины в отверстия перегородок конденсатора. Два конденсатора — это шесть тысяч пятиметровых трубок, которые нужно вставить в каждый из них. А сам конденсатор можно назвать «отцом» пара. Пар, врачащий турбину, насыщается, остывает, но, проходя через нутро конденсатора, по трубам которого течет вода, вновь приобретает нужную температуру. Получается своеобразный круговорот пара, все время движущий машины. Очень важно поэтому все сборочные работы конденсатора провести качественно, без недоделок.

Прорабская турбинного цеха расположена почти под самым потолком главного корпуса. Поэтому рабочие и прораб могут быстро, оперативно решать возникающие по ходу монтажа вопросы. С высо-

ты прорабской фигуры монтажников, сварщиков, котельщиков кажутся игрушечными, а блоки света, отражающиеся в касках, и

ского соревнования за второе полугодие 1972 года бригада заняла первое место по Министерству энергетики и электрификации СССР. Коллектив был боль-

рит что-то Гунбину (видимо, нужна помощь бригадира), и они уходят. Я тоже выхожу наружу. Под потолком почти бесшумно передвигаются многотонные краны. Справа работают строители: разбирают опалубку фундамента под закладные опорные плиты. Бетон уже набрал прочность, так что скоро (после установки закладных опорных плит) монтажники приступят к сборке турбины и генератора. А пока бригада Гунбина заканчивает сборку конденсаторов.

Подхожу к месту их работы. Ни на минуту не задерживается труба в руках бригадира и его напарника Кости Финикана. Капельки пота выступают на их лицах. Торопятся парни: ведь где-то в июне предполагается пустить четвертый энергоблок. К 654 тысячам киловатт, вырабатываемых сейчас станцией и пуско-резервной ТЭЦ, прибавится 210 тысяч, а с вводом пятого блока — еще столько же. Все больше будет в городе своей электроэнергии, все больше будет ГРЭС посыпать свою энергию в другие районы страны.

Шумно и много людно на автобусной остановке «Стройбаза ГРЭС». Здесь в основном молодежь. Едут ребята домой. А завтра снова ГРЭС, ставшая, пожалуй, их вторым домом. Станция не может без них жить, и они без нее — тоже.

Н. КОЗЛОВ.

Члены комиссии пришли к единому мнению: рекомендовать бюро горкома партии принять С. А. Башкова кандидатом в члены КПСС. Бюро горкома приняло решение утвердить постановление партийной организации ГРЭС, принять кандидатом в члены КПСС Сергея Аркадьевича Башкова.

Вторым рассматривается заявление Юрия Александровича Филиппова, электрослесаря цеха тепловой автоматики ГРЭС. Это ветеран цеха, думающий, грамотный рабочий, много труда и энергии вложил в пуск и наладку пуско-резервной ТЭЦ, при монтаже всех трех блоков ГРЭС. С 1971 года — член комитета комсомола. Отвечая за шефскую работу в комитете комсомола, много внимания уделяет Аганской национальной школе-интернату. Для учащихся школы скомплектована и подарена библиотечка художественной литературы, а также фотооборудование для лаборатории.

Третий Филиппов награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование

ется положение в марте. Однако этого не заметили рекомендующие, а также парткомом треста Сургутгазстрой, утвердившим постановление партийной организации.

Бюро горкома партии отказалось в приеме кандидатом в члены КПСС Тимошпольскому, как не проявившему себя в практических делах.

Забота о чистоте рядов партии и воспитании молодых коммунистов является долгом каждой партийной организации, каждого члена КПСС. Повышение спроса с коммунистами, дающими рекомендации, более тщательное изучение деловых, политических и моральных качеств вступающего в партию, деловое обсуждение на партийных собраниях и вовлечение молодежи в активную общественную работу — долг партийных организаций и всех коммунистов.

П. КИРЕЕВ,  
наш нешт. корр.

Сергей награжден значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». На 1974 год он принял личное обязательство, в котором записано: работать без брака и аварий, закончить первый курс Уральского политехнического института, отработать на благоустройстве 15 часов, нормой поведения считать моральный кодекс строительства коммунизма, участвовать в спортивных соревнованиях.

С. Башков помогает членам бригады в овладении передовыми методами труда, знакомит их со сложным оборудованием. Пользуется заслуженным авторитетом у товарищей по работе. Хороший семьянин, скромный в быту. Производственную работу успешно сочетает с заочной учебой в институте.

Комсомольцы цеха центрального ремонта ГРЭС избрали Сергея своим вожаком. Он делом стремится оправдать доверие товарищей. Комсомольские собрания цеха проводятся регулярно, наведен необходимый порядок с уплатой членских комсомольских взносов.

Члены комиссии пришли к единому мнению: рекомендовать бюро горкома партии принять С. А. Башкова кандидатом в члены КПСС. Бюро горкома приняло решение утвердить постановление партийной организации ГРЭС, принять кандидатом в члены КПСС Сергея Аркадьевича Башкова.

Вторым рассматривается заявление Юрия Александровича Филиппова, электрослесаря цеха тепловой автоматики ГРЭС. Это ветеран цеха, думающий, грамотный рабочий, много труда и энергии вложил в пуск и наладку пуско-резервной ТЭЦ, при монтаже всех трех блоков ГРЭС. С 1971 года — член комитета комсомола. Отвечая за шефскую работу в комитете комсомола, много внимания уделяет Аганской национальной школе-интернату. Для учащихся школы скомплектована и подарена библиотечка художественной литературы, а также фотооборудование для лаборатории.

Третий Филиппов награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование

100-летия со дня рождения В. И. Ленина», значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». В 1974 году подтвердил звание ударника коммунистического труда. Свой идеино-теоретический уровень повышает в кружке «Основы коммунистической морали». В быту поведение безупречное.

Комиссия рекомендовала бюро горкома партии принять Ю. А. Филиппова кандидатом в члены КПСС. Бюро согласилось с мнением комиссии.

Принятые в партию заверили членов бюро горкома КПСС, что они с честью оправдают доверие практическими делами на производстве и общественной работе.

Вместе с тем встречаются факты, правда, единичные, когда к приему в партию подходят формально. Коммунисты партийной организации строительного управления № 8 приняли кандидатом в члены КПСС прораба участка В. А. Тимошпольского. Участок, руководимый Тимошпольским, в определяющем году пятилетки не выполнил план двух месяцев. Не улучша-

## Чтобы деды не ворчали

Не случалось ли вам видеть такое, когда на берегу дюжине молодцы, поборовши озираясь по сторонам, тянут сети? Наверное, случалось не раз и не два. Потому что браконьеры еще не перевелись. И когда таких привозишь к ответу, то слышишь:

— Да что я такого сделал? Рыбы в реках и зверей в лесу у нас хоть отбавляй.

Верно, наша страна располагает богатейшими лесными угодьями и водными ресурсами. А Тюменская область по запасам осетровых и сиговых рыб стоит на одном из первых мест в Союзе. Но это никому не дает права заниматься браконьерством.

За последние годы сократились запасы некоторых промысловых рыб. И одна из причин — браконьерство. Применяются запрещенные орудия и средства лова. Не буду голословным: слесарь Сургутского рыбокомбината С. А. Тимофеев ловил рыбу сетью 30-метровой длины с ячеей 32 мм. В декабре 1972 года выловил 47 стерлядей. Этим самым он нанес ущерб рыбным запасам на сумму 235 рублей, за что и был подвергнут штрафу.

И такие факты не единичны. Были задержаны Л. И. Оленников, С. П. Михайлов, Ю. С. Парунин, А. П. Шашлыбин, С. Д. Ревякин, Г. П. Силин. За прошлый год по нашей области органами рыбоохраны были отмечены 4539 нарушений. Из них по Сургутскому району — 343.

Государство постоянно заботится об умножении даров природы. Совет Министров СССР принял постановление об усилении охраны рыбных запасов в водоемах СССР. Определен и размер взыскания за ущерб, причиненный незаконным выловом или уничтожением рыбы ценных пород.

Независимо от веса рыбы, виновник должен платить за каждого выловленного или уничтоженного осетра 50 рублей, нельму — 20, муксуну — 10 рублей, стерлядь — 5 рублей, сирка — 2 рубля. За ущерб, причиненный заготовкой икры осетровых рыб взымается сумма в размере трехкратной стоимости по действующим розничным ценам на икру высшего сорта.

Часто о браконьерах знают товарищи по работе, соседи по квартире, но еще не всегда браконьеры встречают отпор. Их преступление не предается огласке, не обсуждается в коллективах. Борьба с браконьерством — не кампания. Ведь любовь к родному краю надо воспитывать с детства. И большая роль в этом принадлежит семье и школе.

Н. ПЯТОВ,  
старший инспектор  
Нижнеобский рыбвода.

Конец XIX века.. П. И. Чайковский и Л. Н. Толстой, И. П. Павлов и Д. И. Менделеев, выдающиеся творцы русской культуры конца прошлого столетия. Их современником был и Илья Ефимович Репин, великий русский художник. Творческое наследие его колоссально. Кто не знает его замечательных полотен, таких, как «Пророды новобрачного», «Крестный ход в Курской губернии», «Отказ от исповеди», «Не ждали», «Иван Грозный и его сын Иван», «Запорожцы», «Арест пропагандиста».

В его картинах видишь всю Россию, Россию се-мидесятых и восьмидесятых годов. Все свои переживания, мысли художник стремится перенести на зрителя. И это ему удается: стоя у картин, мы забываем, что живем совсем в другое время.

Любая картина действует на наши чувства, на наши эмоции. Мы воспринимаем ее сначала зрительно, а затем подключаются и другие наши чувства.

Так, стоя перед полотном, человек начинает разговор с ним. Разговор этот длинный, с глубоким раздумьем, переживаниями. А вот белый, торопливый осмотр произведенний неизбежно приводит к поверхностному пониманию картин. Это вовсе не значит, что надо часами стоять перед полотнами. Нет, надо хотя бы в общих чертах знать язык живописи, стараться его понять, надо дружить с миром прекрасного. Тогда поймешь творения, созданные художником.

Сегодня поговорим об одной из картин И. Е. Репина.

«Не ждали». Посмотрите на эту картину... Разве не хочется вам пред-

# И ВИДИШЬ ВСЮ РОССИЮ

Свидание с искусством

ставить хотя бы момент из жизни семьи до появления в ней главного героя — худого, изможденного человека, в поношенной одежде? И только потом уже обратиться непосредственно к сцене, изображенной на полотне?

Давайте это и сделаем... Большая, светлая скромно обставленная комната. Белая скатерть на столе с желто-зелены-

тире. Каждый занят своим делом. Молодая женщина играет на рояле, старушка-мать сидящая в кресле за столом, возле внука, занятая своим обычным делом — вышиванием. Большеглазые, сосредоточенные детишки — мальчик и девочка — готовят уроки. Ка-зались, ничто не может нарушить их семейного покоя.

И вдруг... в комнату

входят мужчина в длинном сером армяке. Он напряжен. Большие серые глаза на бледном лице полны тревоги и ожидания. У него одна только мысль: как встретит семью? Не отвернется ли?

Не правда ли, вы чувствуете тоже самое, глядя на картину? А какова же реакция сидящих в комнате на появление героя? Ведь его так долго не было в родном доме, семье... Все смотрят на него.

Увидев вошедшего, своего сына, старушка поднялась с кресла и вот-вот устремится к нему навстречу женщина у рояля при виде медленно ступающего человека машинально повернулась в его сторону. Дети — мальчик с любопытством, девочка с испугом — тоже смотрят на незнакомого дядю. Они, очевидно, были слишком маленькими, когда их отца, политического заключенного, отправили этапом в Сибирь.

На заднем плане картины, возле двери, стоит горничная и настороженно наблюдает за происходящим в комнате. Происходит как бы процесс узнавания вошедшего. Но ведь долго так продолжаться не может. И тут-то мы интуитивно чувствуем, что должно произойти в следующий момент.

В картине этого нет. Репин как бы дает нам возможность домыслить, показать, представить дальнейшие события. Ведь вернулся родной, долгожданный человек, вернулся неожиданно. Его не ждали, но это частично для всех...

Старушка узнает в вошедшем сына — политического ссыльного — и бросается ему на шею, узнает его и жена, сидящая у рояля, вспомнила отца и мальчик-гимназист, который вправе гордиться своим отцом.

И кажется, еще мгновение, и последуют объятия, слезы радости, и от мучительных сомнений бывшего ссыльного (как встретят домашние его неожиданное возвращение) ничего не останется.

Значит, его помнили в семье, любили, сочувствовали его страданиям. А это так важно для человека...

...Так, стоя перед полотном, мы начинаем разговор с ним. Разговор длинный, с глубоким раздумьем, переживаниями. И если разговор удался — насколько боязне, интереснее сделал он нашу жизнь.

Л. ГОРДА,  
директор детской  
художественной  
школы.

Зам. редактора  
И. ЗАХАРОВ.

## На кинокранах

### «ОКТЯБРЬ»

28—29 марта. «ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ» — в 11, 13, 15 часов. «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — в 17, 19, 21 час.

### «РУБИН»

28 марта. «ЗАСАДА» — в 14 часов. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН» — в 19, 21 час.

29 марта. «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — в 14, 19, 21 час (продленный сеанс).

### ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 марта. Лекция-концерт, посвященная творчеству Сергея Рахманинова — в 19 часов.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

База производственно-технического обслуживания и комплексная Глазибомельнефтегаза — заместителя директора базы, главного бухгалтера, начальника по-грузо-разгрузочного цеха.

Обращаться по телефону 5-855 (через коммутатор НГДУ).

Тубдиспансер — срочно поворов, кухонных работниц.

Специализированное управление № 16 треста Сургуттрубопроводстрой — квалифицированного инженера-финансиста.

Обращаться: ул. Сибирская, 18 (за Саймой).

Орг геологии — кладовщиков на базы, техников в торговый центр.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а»; проезд автобусом до остановки «Обская».

Розничное торговое предприятие — продавца в пос. Ермаково с предоставлением жилой площади,

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

бухгалтера — инвентаризатора.  
Обращаться: ул. Народная, 1.

СУ-16 треста Тюменьгазмонтаж — срочно мотористов по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей.

Обращаться: ул. Лесная, 5.

Райрыболовпотребсоюз — товаров промышленных, продовольственных товаров, учеников продавцов продовольственных товаров, уборщиц в магазины.

Монтажный участок Уралспецэнергомонтажа — срочно художника.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд автобусом от управления Жилстроя ГРЭС до стройбазы; телефон 4-66 (через коммутатор «Стройбазы»).

Обращаться: ул. Народная, 1 (в часы работы).

Автобаза № 92 — шоферов I, II, III класса. Однократно предоставляется общежитие.

Мостопоезд № 442 — бульдозеристов, плотников, шоферов, музыкантов работника в детсад № 14, монтажников.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Орг НГДУ имени 50-летия СССР — срочно начальника плавого отдела, имеющего стаж работы в торговле, заведующих столовыми и рестораном, продавцов во вновь открываемый магазин «Молоко», товароведов продовольственных товаров, заведующую производством в столовую аэропорта.

Нефтеперекачивающая станция «Западный Сургут» — линейного трубопроводчика — экскаваторщика 5 разряда, линейного трубопроводчика — бульдозериста 5 разряда, линейного трубопроводчика — трубокладчика, машиниста откачивающих насосов 5 разряда, линейных трубопроводчиков 4 и 5 разрядов, слесарей по ремонту отопления и канализации 3—4 разрядов, кузнецов 5 разряда, машинистов подпорной насосной (мужчин) 4 разряда.

Обращаться: товарный парк, нефтеперекачивающая станция.

Горрыбкооп — срочно продавцов промышленных, продовольственных товаров, учеников продавцов продовольственных товаров, уборщиц в магазины.

Монтажный участок Уралспецэнергомонтажа — срочно художника.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд автобусом от управления Жилстроя ГРЭС до стройбазы; телефон 4-66 (через коммутатор «Стройбазы»).

Транспортная контора райрыболовпотребсоюза — шоферов, авторикшевщика, тракториста-экскаваторщика, капитанов-механиков самоходки «Колхозница», шкиперов, автослесарей.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — сторожей.

Обращаться: ул. Строителей, 5.

Орг СМП-330 ПРЕДЛАГАЕТ торгующим организациям консервированные щи, борщи, рассольники, яблочки маринованные. Строительным и другим предприятиям по безналичному расчету — валиную обувь.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Тобольске на равносенную в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Геологов, 7, кв. 9, Пономарева.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективам НГДУ им. 50-летия СССР и тяжелого парка Сургутской АТК Глазибомельнефтегаза за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Булатова Ивана Ивановича.

Семья Булатовых.

Коллектив НГДУ имени 50-летия СССР выражает глубокое соболезнование Чечину П. А. по поводу преждевременной смерти его отца ЧЕЧИНА Александра Николаевича.

Коллектив городской больницы, станции скорой медицинской помощи, районом профсоюза медработников выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ЧУКОВОЙ Тамары Ивановны.

Коллектив Сургутского отделения Глазибомельнефтегаза выражает соболезнование Жукову В. Н., по поводу смерти его жены ТИШКОВОЙ Тамары Александровны.

Горком ВЛКСМ выражает со-болезнование секретарю комитета ВЛКСМ НГДУ им. 50-летия СССР Захарову Л. А. по поводу преждевременной смерти его отца.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Пресвящения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.